

EL TELEGRAMA DEL RIF

Diario ageno á la política.-Defensor de los intereses de España en Marruecos

الطبعة في يوم الأحد 29 شوال عام 1299

ANO X

Oficinas y Talleres: Barrio Reina Victoria, frente al Teatro de Verano

MELILLA, - Domingo 22 de Octubre de 1911

No se devuelven los originales

NÚM. 2998

El cierre de los Menores

S. E. el Capitán General, inspirándose en altas consideraciones que á nadie pueden ocultarse, ha decretado el cierre para el comercio con los indígenas de Alhucemas y de El Peñón de la Comera.

Esta medida, que conceptuamos muy aceptada, merece nuestros aplausos más calurosos, porque ella es obediente á la necesidad de privar de recursos á las kábilas rebeldes, á esos fanáticos que se mantienen al otro lado del Kert y los cuales se han venido aprovisionando en territorio español, cosa que de ningún modo debía continuar.

No es la primera vez que á este interesante asunto consagramos nuestra atención, y no hemos, por tanto, de repetir los argumentos expuestos para no incurrir en innecesarias repeticiones, porque no habrá nadie que no esté convencido de la utilidad del acuerdo á que nos referimos.

Claro es que traerá momentáneos perjuicios al comercio; pero ante los intereses de la nación, los particulares deben ser sacrificados sin vacilaciones.

El cierre de Alhucemas y el Peñón exige, para que traiga la deseada eficacia, una estrecha vigilancia en los límites de la zona de Melilla á la vez que en el litoral y si ella se ejerce, no pasará mucho tiempo sin que los rebeldes empiecen á tocar las consecuencias de lo resuelto, en forma de una insufrible carestía. Y no se crea que el cierre ha de alejar para el porvenir al comercio de las kábilas, porque es cosa vieja que las aguas vuelven á sus naturales cauces, aunque se vean cortadas por las presas.

Véase si nó, lo ocurrido con motivo de los desórdenes habidos entre la costa del Atlántico y el territorio de Fez. Cerrados para el comercio los caminos que desde los puertos conducen al corazón del Imperio, los indígenas tomaron el de Melilla y el de Alhucemas, enviando sus caravanas á esta región.

Espiritus optimistas llegaron á creer que íbamos á apoderarnos del tráfico marroquí; pero ¡ay! aquello era transitorio hijo de extraordinarias circunstancias y tan pronto como la normalidad se restableció, los mercaderes moros dejaron de venir á nosotros; las aguas un instante detenidas por la guerra, volvieron á su cauce, por ley fatal.

Pues bien, lo mismo ha de ocurrir por aquí; si el comercio se suspende, él aparecerá á su tiempo buscando sus viejos caminos, porque los comerciantes indígenas no nos visitan por simpatía, sino porque les «tiene cuenta».

En materia mercantil, no hay más que números y dinero. Mientras tanto, mantengamos de la mejor manera posible, ese bloqueo que no puede menos de ser beneficioso.

La aviación en Marruecos

El dirigible «España»

Los franceses, maestros en eso de impresionar á las poblaciones semibárbaras, se han apresurado á llevar sus aviadores á Marruecos.

Nada hemos de decir de los vuelos llevados á cabo en las regiones de Mekinez y Fez por el ya célebre Bregi, pues el telégrafo ha dicho ya lo bastante acerca de las sensaciones que los moros han experimentado en presencia del pájaro inmenso, sensaciones análogas á las que en estos momentos tienen los árabes de la Tripolitania, pues también los italianos han decidido utilizar estos medios sobrenaturales contra el enemigo, en la guerra que empieza.

Nuestro objeto es dar cuenta de los ensayos de aviación hechos en Uxda, — que nos anticipó el telégrafo, — como si dijéramos ahí al lado, por los franceses.

El Coronel Henrys, jefe de las fuerzas francesas en la región norte, ha querido aprovechar la presencia del aviador Segúles, para asociar el invento á unas maniobras militares y

poder formar juicio de los servicios que el monoplano es capaz de prestar al Ejército.

Determinado un plan, Servies recibió el encargo de descubrir la presencia del enemigo, y en el momento señalado se elevó en su aparato Deperdussin, dotado de un magnífico motor Gnome. En vuelo rapidísimo y navegando á 800 metros de altura, se aproximó al supuesto enemigo pudiendo, sin ser notado darse perfectamente cuenta de la posición que ocupaba y de su número, y emprendiendo el regreso antes de que las fuerzas pudieran pensar en hostilizarlo.

El Gobernador de Uxda Sidi-Ahmed-Ben-Kerrun, se encargó de hacerse intérprete de la admiración de sus correligionarios, que expresó con la hipérbole moruna más típica.

Hasta se asegura que el buen Bajá sacó á relucir textos del Korán, según los cuales, un día ha de llegar en que los hombres descubran nuevos modos de caminar.

Pero un servicio de maniobras no era apropiado para impresionar á los indígenas, y por eso se pensó en un vuelo sobre el venerado morabito de Sidi-Yajia, que en esta época del año congrega á muchos centenares de creyentes, y en efecto, cuando estos se hallaban en la oración apareció el pájaro gigantesco en los aires, evolucionando en todos sentidos. Pasmó.

Ahora bien, ¿no sería conveniente que España trajera á Melilla, lo mejor de su parque de aerostación?

En 1909, los globos cautivos fueron verdaderamente útiles y ello hace creer que el magnífico dirigible «España» prestaría ahora muy buenos servicios de exploración y reconocimientos, esto sin contar con el otro lado del asunto, con el que se refiere á la impresión que el aerostato causaría en los elementos indígenas.

Claro es que dado el estado actual de la aviación, no dejaría de ofrecer riesgo el intento; pero ¿dónde no los hay en la guerra? Aparte de todo, estaría el hacer de los globos un uso prudente y discreto que sería de esperar de nuestros oficiales aviadores.

INFORMACIÓN ÁRABE

اصويورة

وردت علينا صحيفة ادارة حرية عسكرية ديلة انا صبوية وان ما فد

كان قبل هذى وفد قضى وسار كانه اصحت احلام وحي مدة فليله سارف

لد الانباس الكلاوي الى زيارة ف العيركي وصحبتهم من العربان اكاروا

وهدية غالية الذمان وغالية البراب الى ان تتعمل محله وتصوبها وترصعا

صبغها عتير غير ما كان سيف بينهما من عذرة وبغض من بصبها بعض

وكيف لا وهم اليوم يتهدون هذبا وارحين مستشرون بعد ذهاب حيث بنتتها

من الحائنين معا والله هو النصير لكل ما يشا وعليه فدير ولا يلهمه غير ذاك

لا شريك له له الملك واليه الرصير

طربلس

انكسار اطاليا نيين

اسطردول تفول جريدة الصباح الن

حكيمه الاب الذي فصل بها سر و

داه ان عسكرك القوي ومجهز على معسك جرش الاحتال والبروم اشد فقا

ل وانهم اطاليا نيين تركين في المصين عدة من العوتى وكثيرا من الحرجى

الاستعداد والخطاب

باريس نشرت جريدة المديس باغا مفاده ان قيليقين من فيالق النمسا ركبت

السكة الكبدية وتجهت نحو البينة وان العجيرة قد تعطلت تماما على اخط

الكبدية المذكور منذ التاسع من اكتوبر

القية ذاتي

EL TEXTO ARABE

Noticias del Imperio.

Por el cable

DE MENCHETA

En Zaragoza

Por el general Ordóñez

Telegrafian detalles de los funerales celebrados en el templo de Santa Engracia de Zaragoza, por el alma del general Ordóñez muerto en el Kert.

Además del capitán general, del Arzobispo, del Gobernador civil, y del Alcalde, asistieron brillantes comisiones de todos los cuerpos de la guarnición, y de las corporaciones civiles.

Se cantó una misa á gran orquesta, y un prestigioso orador sagrado, pronunció un elocuente panegírico.

El centro del templo se alzaba un grandioso y severo túmulo, rematado por una bandera nacional.

A derecha ó izquierda del soberbio cataluña, se veían cañones, y toda clase de armas, y trofeos militares.

El templo resultaba insuficiente para contener al numeroso y selecto público que asistió al solemne acto.

En Valencia

Un petardo. Funerales

De Valencia telegrafian que por cuestiones de orden puramente local, ha sido colocado un petardo en el domicilio del médico titular de Albuñis.

Al estallar el petardo, no motivó desgracias personales, pero ocasionó grandes desperfectos materiales.

El suceso ha tenido su origen en los odios que en el pueblo ha despertado el referido médico titular.

Mañana se celebrarán en Cullera funerales por las víctimas que sucumbieron en el cumplimiento del deber.

Portugal

La conspiración monárquica

Desde Oporto comunican que reina completa tranquilidad y que el espíritu de las tropas republicanas es excelente.

Se sabe que los conspiradores continúan por grupos en las proximidades de la frontera.

Añaden las noticias de Oporto, que es muy probable que muchos conspiradores sean hoy conducidos á Lisboa en un barco de guerra.

Noticias varias

Construcción de un ferrocarril

Acompañada del Sr. Moret y del Sr. González Besada, ha visitado hoy al ministro de Fomento, una Comisión para interesarle en la pronta resolución del expediente, relativo á la construcción del ferrocarril estratégico de las Alpujarras.

El Sr. Gasset manifestó á los comisionados que, accediendo á sus deseos, procuraría activar cuanto pudiera, el importante asunto.

Visita diplomática

El nuevo representante diplomático de Portugal en Madrid Sr. Selvas, ha hecho hoy su primera visita al ministro de Estado.

En el acto se la devolvió el señor García Prieto.

Huelga de tipógrafos

Se han declarado en huelga unos tipógrafos, haciendo causa común con un compañero que fué despedido por no haber obedecido una orden de su patrono.

Se cree que las gestiones iniciadas por el gobernador civil, tendrán un resultado satisfactorio y que el conflicto quedará solucionado en breve.

Repasa obligatorio

El Ayuntamiento ha acordado establecer el repaso obligatorio de los artículos de principal consumo, cuando así lo pida el comprador, con objeto de evitar los abusos que en el peso de aquéllos se venían cometiendo.

Firma de Estado

El Sr. García Prieto ha sometido á la firma de S. M. el Rey, la siguiente propuesta de destinos en el cuerpo de funcionarios de la carrera diplomática.

—Disponiendo que el conde de la Unión, continúe en la Secretaría de S. M. el Rey.

—Trasladando al primer secretario de la Legación de España en Tanager, Sr. López Robert, á la Legación de Constantinopla.

—Nombrando para la vacante de la Legación de Tanager, al primer secretario de la de Méjico, Sr. Marqués de las Fuentes.

—A la de Méjico, el de la de Washington, Conde de Galarza.

—A la de Washinton el de la de Lima, Sr. Wals.

—Ascendiendo á primer Secretario para la de Lima, al segundo de la embajada de Londres.

—Nombrando segundo Secretario de la Embajada de Londres, al señor Valsera.

—Trasladando al ministerio de Estado al segundo Secretario de la Legación de Tanager, Sr. Figueroa.

—Y, destinando á Tanager, al segundo Secretario de la Legación de Caracas, Sr. Aguirre.

Agitación en las kábilas

Telegrafian de la capital diplomática del Imperio, que entre las kábilas de Zarión, y Benisguil reina viva agitación, y que no será difícil que la primera de ellas se disponga á agredir á la segunda.

Los kábilas partidarios del caid Aomar, han organizado un movimiento á su favor, habiendo requerido también el concurso de otras kábilas.

Los sellos de Portugal

Nada menos que tres variedades han tenido los sellos de Correos en Portugal en el tiempo que lleva de República.

Primero usó los sellos con el busto de D. Manuel, los que encontró en circulación, si bien con una sobrecarga en color rojo, que decía «República».

Después usó los mismos sellos, pero sin marca alguna. Pero resultó que como en las oficinas, al matar los sellos, llevaban fecha del periodo republicano, para los efectos de la colección era otra emisión distinta.

Por último, el Gobierno ha puesto en circulación otros sellos, relativamente nuevos, porque se trata de sellos viejos, pintados de nuevo como quien dice. Todo coleccionista debe tener en sus colecciones unos sellos muy bonitos, puestos en circulación por el Gobierno hace tres años, con ocasión de conmemorarse el cuarto centenario del Infante D. Enrique, á quien tanta gloria debe su Patria.

Estos sellos aparecen ahora con el letrero «República», que ya no es rojo, sino negro (como el presente del Gobierno).

Y véase como los republicanos portugueses han dado motivo para que los filatelistas aumenten sus colecciones.

Prohibida la reproducción de artículos de este periódico sin citar su procedencia

Notas demográficas

Día 21 de Octubre de 1911

Nacimientos

Leona Feliciania Irene Aureliana Montes Tirado, calle General Chacel núm. 51

Maria Mendez Guzman, Barrio Tesorillo núm. 91

Josefa Gutierrez Perez, Naor. José Frutos Vallejo, Barrio Hipódromo núm. 6

Defunciones

Ninguna.

Matrimonios

Francisco Moreno Torres y Dolores Villacera Ruiz.

SE VENDEN

dos guillotinas de 65 y 36 centímetros, una perforadora y una máquina de imprimir, Boston.—Razón en la Administración de este periódico.

LA CAMPAÑA DEL KERT

Habla Luque

El Ilustrado periodista que informa desde Melilla á nuestro colega magueño «La Defensa», interviniendo al Ministro de la Guerra antes de su marcha, y de esa intervini son los siguientes párrafos:

La gestión de Aldave

Eso sí puede V. asegurarlo; el Gobierno está muy satisfecho de la gestión del Capitán general. La labor meritísima del señor García Aldave la aprecia el Gobierno en cuanto vale y porque lo entiende así, es por lo que está asegurada su permanencia al frente de la Capitanía general, aunque ello represente para el general Aldave un sacrificio y por ende un nuevo motivo de agradecimiento.

Como se hable de sustitución, de relevo, de dimisión ó como quieran llamarle, es pura fábula.

El general Aldave seguirá en Melilla porque así conviene á los intereses nacionales.

De su labor hay una prueba elocuentísima, que dice más que todos los elogios que pudieran tributarsele. Desde la última campaña al dominio de España se ha extendido en ochocientos kilómetros cuadrados. Actualmente son mil novecientos los kilómetros cuadrados que España domina.

Con lo poco que se hizo se hace el más acabado elogio de la gestión del general Aldave.

El Ejército que se organiza sus iniciativas, valerosas, esforzadas, merecen bien de la Patria. Está dando constantemente un alto ejemplo de heroísmo, ante el que hay que ofuscar la admiración más entusiasta. Todos, desde los jefes hasta el último soldado, rivalizan en sus actos más que de heroísmo de un estoicismo sublime.

Yo me siento orgulloso de haber tenido ocasión de presenciar aquella jornada del día siete, en que el Ejército se cubrió de gloria inmarcescible.

Las tropas coloniales

Algo tengo estudiado acerca de esto, no de ahora, sino de hace tiempo ya, porque siempre he dedicado atención preferente á estas cuestiones del Rif. Pero no puedo ahora descender á detalles ni avanzar nada en concreto acerca de esto que acoso sea mañana un proyecto de Gobierno que se lleve á los próximos presupuestos.

La policía indígena organizada ya bien demuestra como representaría un éxito indudable la organización de las fuerzas coloniales. En todos los combates la policía indígena se ha batido de un modo admirable y ha rendido su tributo de sangre con un valor digno del aplauso más entusiasta. Es una idea esta que ahora se ha arraigado en mí con la experiencia y pienso que no estará muy lejano el día en que se organicen dos batallones de tropas coloniales, que sean el comienzo de una milicia fuerte, disciplinada, que mantenga nuestro dominio en el Rif, ahorrando sangre española.

La manera de organizar estos batallones, sus elementos, todo eso entra ya en los detalles á que no se puede descender ahora, sin un estudio acabado. Pero sí puedo adelantarse que esto es un proyecto que figura entre los del Gobierno, como un anhelo vivísimo.

Las posiciones inútiles

Durante mi visita ha tenido ocasión de apreciar las condiciones de ellas y es cierto que hay algunas que si antes representaban una necesidad imperiosa, ahora no son absolutamente necesarias. Pero en esto á mí no me toca hacer nada; el capitán general que es quien tiene la responsabilidad del mando hará un estudio y propondrá al Gobierno lo que él considere oportuno. Las posiciones que él crea que deben ser evacuadas, lo serán.

Ahora en invierno las lluvias insistentes, copiosas, hacen las comunicaciones muy difíciles y resulta inútil mantener las tropas en esas posiciones que no son indispensables, expuestas en balde á las inclemencias del tiempo.

Claro que de momento, no puede pensarse en la evacuación de ninguna de las posiciones; mientras la harka exista y dé señales de vida, no hay que pensar en nada de eso, por muchas que sean las dificultades que haya que vencer para las comunicaciones y el aprovisionamiento.

Más tarde, cuando las lluvias y el convencimiento de la inutilidad de la resistencia se encarguen de disolver la harka, cuando los moros no puedan tener la más remota sospecha de que se han impuesto, entonces será ocasión de hacer las evacuaciones que las circunstancias aconsejen.

UNA MISA EN ZELUAN

Han transcurrido más de nueve días de la muerte del valeroso Quintanilla; su recuerdo, está tan gravado en nuestros corazones, que parecemos verlo con su probervial alegría, animar á su gente, á sus bravos cazadores, en el duro trance de la lucha, lanzados á la bayoneta, contra el enemigo falaz que lo espera escondido en las grietas del Kert, desalojarlos, y caer allí como un bravo, como lo que es. Heroico soldado español prototipo genuino del honor, supo hallar la muerte rodeado de gloria; gloria inmarcescible que pasará á la historia, como pasan los hechos, cuya recordación, no se ha de olvidar, porque no se debe, ni se puede; escribiendo con su noble sangre y la de los suyos una página gloriosa en la historia Patria; sus hechos, orgullo del 12 de Cazadores á que perteneció, se recordarán hasta en los más recónditos lugares, como heraldo del valor é hidalgos de nuestro ejército.

Un modesto recuerdo, muy modesto, para lo que merecen los héroes, último ofrecimiento que podemos hacerles, ha sido la misa de requiem que se ha celebrado en esta posición; todas las fuerzas aquí presentes, segundo Batallón de Borbón, Escuadrón de Alcantara, Compañía de Ingenieros, Batería de Campaña, Administración, etc. que fueron invitados por el Teniente Coronel Jefe del Batallón de Segorbe Sr. García Caneja; en fin, todos, paisanos y militares asistieron á rendir el último tributo á los heroicos Quintanilla y soldados que en la defensa del honor nacional, cayeron rindiendo su vida, en holocausto de la patria.

Específico sublime representó el ver las fuerzas formadas, y en todos, absolutamente en todos nuestros pechos, estoy seguro, latía el mismo sentimiento de compasión por aquella pobre esposa, que cobija sus siete hijos allí en un rincón de nuestra España; pero junto á este sentimiento, estaba el deber, que se impone, el sentimiento del orgullo satisfecho; rendíamos un tributo á los héroes; su muerte ha sido necesaria para la patria. Quintanilla y sus bravos soldados, no han muerto, viven, si viven ahora en vida inmortal, que perdurará á través de los siglos, siendo ejemplo de próximas generaciones. Ha dado un enérgico mentís á los que dudan aún de que nuestra raza perdura; viven aún, si, viven en las regiones de la gloria. ¡Elevemos en su recuerdo una plegaria!

R. V.

Desde Alhucemas

Una carta curiosa

Ayer nos sorprendió el correo con la siguiente carta que integramos reproducimos conservando su sintaxis y ortografía:

«Señor presidente á ga favor de publicarme estas le tras yo moro Badi Anguita me declare a lante de la Justicia que moro Civira que Era un contrabandista que cuando a bia al guna guerra de las naciones con los moros siempre fue llamado por los jefes de las kábilas para haele en cargo para traega el contrabando municiones y faciles en la guerra de los Franceses en Mulilla fué moro Civira yudada con ocho mil fueeles y tambien en la guerra de España y Melilla fue tambien yudado con una Barquilla llena con fueeles y municiones, y de manera que los Señores de la Justicia que lo sepan bien que Era un contrabandista de los primeros con trasbandistas ha ora esta a privo en Tauger en mano de la Justicia de España moro

Badi B. Anguita

Señor muy Señor mio el moro Civira hace unos diez años que fué Era Capitán de los ladrones, fué Robado atorece 14 Barcos de vilia en mar, y mató tres marineros de un Barco de vilia los tistigos moro Alus Benja hadu Larbi Ben hmoded

Tuame Beno-med

todos los que yo dicho lo sabi los moros y los Españoles de los menores de Africa Alhucemas días 16 de Octubre de 1911.

Señor muy Señor mio tambien en esta guerra de Kert fue llamado por los Cabos de las kábilas para haele en cargo, entonce, cuando, llega, el moro Civira al Kert y le dijeron, los Cabo de las kábilas amigo Señor Civira que se tu puedes, traega a no sotro dos cañones y fueeles y municiones, el decia que se en tonces le daron los Cabo de las kábilas el caparo, por el generos que emos dicho y le freceron pagale el viaje, el moro

Civira a dicho a los Cabo que me espere ustedes tres meses que regoro estoy, a qui con el generos que emos dicho en tonces el moro Civira tomo, una Bote, a Tetuan de ahili fue por camenos a Tanger de Tanger cogio el corrio a territorio Almagira para hace la compra, de dicho, generos, a hora que hace pocos dias que lan cogello priso en Tanger, pedimos ala Justicia que le castige por que a qui con los menores de a frica siempre anda con ellos q. b. s. m.

moro Dadi Anguila.

Embarque de enfermos

A las tres de la tarde de ayer, comenzó el embarque de 200 enfermos que marchan a la Península en busca de su total curación. El embarque terminó sin incidentes ni accidentes, siendo presenciado por el general gobernador interino, Sr. Palomo; director del Hospital Militar Central, Sr. Canalejas, y el capitán de Infantería de Marina, afecto para servicios a esta Capitanía general, D. Cándido Díaz del Río.

El comandante de Marina, Sr. Ariño, y segundo comandante Sr. Gener, auxiliados de los cabos de matrícula, y del personal, de oficiales y tropa de la Compañía de Mar, dirigieron y llevaron a efecto, respectivamente, el cómodo embarque de los enfermos.

Manda la expedición, el médico segundo de Sanidad Militar, D. Pablo Espina.

En el mismo buque y de auxiliares de la expedición de enfermos y heridos, marcharon también algunos camilleros de la Cruz Roja, cuyo presidente Sr. Sosa, estuvo también en el muelle auxiliando el embarque.

Los nombres de los enfermos ayer embarcados en el vapor «Canalejas», son los siguientes:

Regimiento de San Fernando.

Sargento: Tomás Domínguez Valcarcel.

Cabos: Juan Sánchez Bulmes, Manuel Alonso Sánchez, Antonio López Vazquez, José Arbizu Izusa y Salvador Martín Arranz.

Soldados: Francisco Sánchez Nájera, Pedro Martín Castrillo, Manuel Fernández Sequeiro, Eusebio Llorente Fruscho, Jaime Suarez Casco, León Sánchez Ruiz, Felipe López Herrera, José Blanco Cifrado, Pedro Vargatola Rita, Rosendo Vigo Luis, Francisco Cores Arroyo, José Albarracín Campillo, Esteban Blanco Macareno, Jacinto Anubla Gomez, Florentino Leal Sánchez, José Taberner Taberner, Luis Cuesta Pansa, Leonardo Mayor Perez, Manuel González García, Miguel Valdés Arroyo, Antonio Pérez Rico y José Rebollana Agueriza.

Regimiento de Extremadura

Sargentos: Rafael Martínez Hernández y Juan Varán Vazquez.

Soldados: Antonio Heredia Aceituno, Miguel Jiménez Suarez, José Sánchez Perez, Manuel Martínez Gomez, José Garrido Elvira, José Madrazo Martín, José Guzmán Ferrer, Manuel Vilchez Bosque y Carlos Ortiz Repiso.

Regimiento de Borbón

Soldados: Juan Lopez Cantón, y Manuel Fuentes Laguna.

Regimiento Infantería de Mallorca

Soldado: Pedro Salina Sanaya.

Regimiento Infantería de Guadalupe

Sargento: D. José Pastor Lafont.

Soldados: Antonio Vargón Morales y Enrique Domingo Ferrer.

Regimiento Infantería de Cebrina

Soldados: Vicente Castro, Miguel Herrero Carrasco, Francisco León Gómez, Francisco Marmolejo Bodriguez, Angel Cabezas, Leandro Vega Pañadas, Emilio Gómez López, Ascencio Marras Fernández, José Leopoldo Bilbao, Luis Panza García, Victor Martín Sanz, Dionisio Prado Gómez y Juan Martínez Sánchez.

Regimiento Infantería de Melilla

Soldados: José Granados Hernández, José Vicente de Haro, José Forc Ballester, Ladislao Barrera Face, Ramón Tomás Rivas, Francisco Moreno Sorrado, Rafael García Gómez, Jesús Pinto Generisa, Francisco Martín Mellado, Lucas Luna de Gallego, Antonio Lleras Cárdenas y José Espeleta Leturia.

Regimiento Infantería de Africa

Soldados: Pedro Moreno Silveira, Antonio Tatal San Pablo, Simón Aguilera Aguilera, Manuel Amores Vega, Tirso Rego, Antonio Lorenzo Lorenz, Antonio Gil García, Florencio Romaguera, Rafael Navarro Gomez, Manuel Vela Padrón, Enrique Morales Paz, Martín González Martínez, José Samper Puig, Julio Ducado Serrano, Andrés Cazadilla, Cecilio Mellado Serrano, Pedro Prieto Magdaleno, Antonio Navarro Valiente, Vicente Sanón Lleó, Juan Bonet Iguala, Luis Orendi Otendi, Francisco Lopez Cleret, Juan Hernandez Romero, Ramón Peña Ruimíni, Juan Ortega Lozano, José Tomás López, Juan Urquillo, Martín Raro Torres, Luis González Acebo, Antonio Canto Borra, Francisco Collado Martínez.

Batallón Cazadores de Cataluña

Sargento: Juan García Gonzalez.

Soldado: Francisco González Santiago, Miguel Gomez López, Antonio Alcolea Bacieja, Diego Plaza Gonzalez, Félix Salas Fernández, Vicente Perez Navarro, Antonio Fernández Almetero, Antonio García Alcalde, Antonio Montes Roman, Alejandro González García, Pedro Machuca Gutiérrez.

Batallón Cazadores de Tarifa

Sargento: Alfonso Morales Terol.

Cabo: Juan Delgado Domínguez.

Soldados: Mateo Prieto Miranda, Pedro Giménez Ortiz, Antonio Gaspar Rivas, Manuel Vargas Ramos, Manuel Godoy, Adolfo Escobedo Arcual, Miguel Fernández Frida, Juan Galvira López, José Domínguez Al-

ba, José Borquet Ballarantes, Isidoro Sala Amador, Francisco Rodríguez Hernández, Francisco García Lora, José Torreblanca Bezquino, José Amador Medina y Francisco Ruiz Mendez.

Batallón Cazadores de Ciudad Rodrigo

Soldados: Ricardo Labrador, Cristóbal Pérez Hernández, José Ortega Caballero, Francisco Resma Arjona, José Rabaneda Martínez, Juan Sánchez Berni, Narciso Morilla Zamorano, José María González Rubio, Antonio Navas Molina, Victoriano Vidal Roque y Francisco Carro García.

Batallón Cazadores de Segorbe

Soldados: Eduardo Luque Gil, José Medina Fernández, Antonio Almedo Archillanes, José Enamorado Vallejo, Juan Marchante Ruiz, Juan Sánchez Zúñiga, Rafael Fernández Porra, Antonio Moreno Moreno, Francisco Rosa Martín, Juan del Río Sánchez, Francisco Gómez Campos, Francisco Lara Guerrero, Juan Gil Díaz, Rafael González Ruiz y Francisco Romero Quiles.

Batallón Cazadores de Chiclana

Cabo: Luis García Nieto.

Soldados: Juan Rodríguez Vega, Juan Ramos Lago, Isidro Gomez Gomez.

Batallón Cazadores de Talavera

Soldados: Alfredo Ceferino Santiago, Francisco Sepulveda Sánchez.

Brigada Disciplinaria

Soldados: Francisco Sanz Viza, Faustino Sosa Sosa.

Regimiento caballería de Tazdirt

Soldados: Ricardo Soto del Coto, Pedro Alués Ferrerías y Tomás Pérez Casado.

Regimiento cazadores de Alcántara

Soldado: Juan Florido Vivas.

Comandancia de Artillería de Melilla

Soldados: José Romero Maneira, José Mora Berdejo y Manuel Benitez Gomez.

Tercer Regimiento de Artillería de montaña

Soldado: Constantino Alvarez Alvarez.

Regimiento mixto de Artillería

Soldados: Antonio Andre, Francisco Arias, Justo Peña Fernández y Angel Pastor Pastor.

Séptimo Regimiento mixto de Ingenieros

Soldados: Daniel Garrote Sánchez, Leonardo Fernández Notario, Pedro Montort Marselles, Generoso López Nuñez, Julian Vives Roque, Andrés Artesga Plá, Antonio Serrano Fernández, José Castro Marqués y Julio Gonzalo Juan.

Administración Militar

Soldado: Antonio Vaital, Pedro Serrano López, Venancio Sánchez Martín, José Rodríguez, Manuel M. S. Sainas, Joaquín Chitve García, Juan Castillo Pena.

Sanidad Militar

Cabo: José Gimenez Gracia.

Soldado: Cándido Martín Cerezo.

Acorazado «Pelayo»

Marinero: Andrés Galero Hernández.

Para los heridos

Carreras de cintas

Va a tener pronta realización la feliz iniciativa de varios distinguidos jóvenes de esta localidad, encaminada a organizar una notable carrera de cintas en bicicleta a beneficio de los soldados heridos en la campaña del Kert.

Ayer tarde, el público pudo admirar las hermosas cintas regaladas para tal fin, por distinguidas y bellas señoritas de esta Plaza, y expuestas en el escaparate del almacén de pianos que tiene el Sr. Callis en la calle de Chacel.

Vimos cintas de las Srtas. Rosario y Benigna Saiz Pardo, Pepita Civila, Anita Cavanna, Dulce de las Heras, Pepita Augusto, Angeles Vega, Gloria Sosa, y M. R. Fonseca.

El espectáculo se verá seguramente muy concurrido, por la atracción del mismo, y por el humanitario fin a que se dedica.

Se verificará el próximo día 24, a las tres de la tarde, habiéndose inscripto hasta ahora, los siguientes corredores, que lo harán por este orden, según les ha correspondido por sorteo:

Núm. 1, D. Lucas Lorduy; 2, D. Manuel Garmica; 3, D. Emilio Sanchez; 4, D. Francisco R. Fonseca; 5, D. Rafael Capablancas; 6, D. José M.ª Garmica; 7, D. Enrique Perez; 8, D. Alfonso Cos-Gayón; 9, D. Ramón Morino; 10, D. Francisco Urendi; 11, Don Juan Navarro; 12, D. Conrado Astigarraga; 13, D. Rafael Garmica; 14, D. Francisco Tomasetti; 15, D. Eusebio Vadillo; 16, D. Juan Gutiérrez; 17, D. Cesar Porras; 18, D. Luis Aizpuru; 19, D. Gonzalo Valera; 20, D. Diego Martínez.

Otras noticias

Desde Imapufen

El día de ayer transcurrió tranquilo en esta posición, sin que se viera ni un solo moro ni se sintiera el leve fuego de los «pacos».

En el campo enemigo no se divisó movimiento alguno, lo que hace suponer dedican su atención preferente hacia otra parte, que mucho sospechamos sea nuestra izquierda.

A la una y cuarto de esta tarde, hemos sentido fuego de fusilería y de cañón que debía tener la posición de Iadumen donde se encuentran los batallones de cazadores con el general Orozco.

Servicio importante

Lo es el practicado por los diez y seis policías indígenas de la cuarta «campa», que, a las órdenes del oficial

de segunda clase D. José García, se hallan afectos a la brigada del General Carrasco, acampada en Imapufen.

Esta pequeña fuerza que efectúa constantes recorridos por nuestra zona de Beni-Sidel, capturó anteayer en el poblado de Ulad Ganem, al moro Kad-dur Atman de la kabila de Beni-bu-Ifrun, poblado de Ulad-Amar Ben-Yahia, fracción de Segangan.

Este individuo, huyó de su fracción hace cinco meses, a consecuencia de haber asesinado a otro moro en Seglauy (Beni-Sidel), llamado Minún Mesaud.

El detenido será conducido por fuerzas de la policía a la posición de Atlater, en donde se le instruye por el delito mencionado la causa correspondiente.

La «Cartagenera»

Son elogiadísimos los servicios que dentro de Mar Chica viene prestando la lancha de vapor de la armada «Cartagenera».

Esta pequeña embarcación que manda el ilustrado alférez de navío Sr. Montero, cubre el servicio de convoyes entre Nador y Restinga.

Convoy a Nador

A las doce y media del día de ayer, salió para Nador la lancha «Europa» conduciendo el lanchón algebe.

Más tarde y con igual destino, salió la lancha «Pepita» remolcando un lanchón de víveres y combustibles.

El «Concha»

En la madrugada de hoy es probable se haga a la mar con rumbo a Poniente, el cañonero «General Concha».

A bordo de este buque se embarcaron ayer tarde gran cantidad de víveres para el crucero «Carlos V», que se hallaba en la bahía de Alhucemas.

El general Aguilera

Hoy marchará para la posición de Izhafen, a hacerse cargo del mando de la División orgánica, el general D. Francisco Aguilera, siendo muy probable regrese en el mismo día el general Arizón, que ha venido desempeñando el cargo desde la muerte del heroico general Díaz Ordóñez.

Desde Izhafen

Por noticias que recibimos la no-

Ataque a Bucheri

Los moros lanzan bombas sobre el campamento

Detalles del ataque

Ayer tarde circularon rumores de haber sido tiroteada por el enemigo la posición del Hachcha, pero sin precisarse detalles. Durante la mañana, circularon noticias, por cierta exageradas, sobre alarmas ocurridas en Nador y Zeluán la noche del viernes al sábado, fantaseándose de lo lindo.

Nuestro activo corresponsal en Har cha, nos da cuenta con toda clase de detalles, del proyectado asalto al fortín de Bucheri, durante el cual los moros emplearon por primera vez la dinamita, en la forma que diremos.

Donde está Bucheri

Entre los muchos picos próximos a la posición del Hachcha, hay uno al sudeste, que fué ocupado desde el primer día que nuestras tropas se posesionaron de aquella posición, pudiendo considerarse como avanzada hacia el sudeste. Es el puesto más próximo a las llanuras vecinas que se extienden hasta el Kert.

Guarnece el fortín, ordinariamente, un oficial con 50 hombres, estando unido a la posición principal por largo collado. Espesa alambrada rodea el campamento, poniéndole a cubierto de toda sorpresa.

El viernes, se hallaba destacado en el fortín, el primer teniente D. Emilio Quintela, con 50 hombres de la primera compañía del primer batallón de Borbón.

Se inicia el ataque

Desde que comenzó la campaña, la fuerza libre de servicio duerme al pie de los parapetos para ocupar su puesto a la primera señal de alarma. La noche había transcurrido tranquila, sin oírse un solo disparo.

Entre una y dos de la madrugada, una fuerte detonación, seguida de espesa humareda, puso de pie a nuestros soldados. El proyectil lanzado por el enemigo desde las inmediaciones de la alambrada, explotó en medio del campamento, arrojando piedras y chinillas del arenoso suelo. Al mismo tiempo, se oyó ensordecedora gritaría en los barrancos próximos y en las faldas de la loma donde se asienta el pequeño puesto.

El teniente Quintela, que velaba vigilando el servicio, se dió rápida cuenta de lo que ocurría, adoptando, en su consecuencia, eficaces medidas para repeler la agresión y proyecto de asalto, pues tal debía ser el del enemigo, toda vez que algunos harkenes llegaron a corta distancia de las alambradas.

Más bombas

A la primera bomba, siguieron otras, hasta el número de 7, provocando todas densas humaredas y fenomenal granizada de piedras, que, por fortuna, apenas causaron daños entre los defensores.

Los atacantes hicieron vivo fuego de fusilería, que fué contestado con gran disciplina por nuestros soldados; primero, en descargas, al mando del oficial, y más tarde, en fuego á discreción, cuando disminuyó la intensidad del ataque.

La morisma, gritando desafortunadamente, llegó a bloquear el fortín, mostrando osadía y temeridad, que

che última de la posición de Izhafen, sabemos que tanto el día de anteayer como el de ayer transcurrieron en la más completa tranquilidad.

A juzgar por la quietud que en aquel frente se observa, creese que la harka que había situada en aquella orilla del Kert, va disminuyendo, toda vez que los habitantes de los poblados del monte Mauro y Bu-Rimama están ya arruinados por completo, a causa de las exacciones que sobre ellos pesan, de los moros que han estado peleando en contra nuestra, y han merodeado por aquella región.

Algunos moros que huyendo de la campaña habían ido á vivir á las kabilas de Beni Fuklan, han regresado anteayer á sus caseríos á retaguardia de Imapufen, lo cual hace suponer que los ataques del enemigo por aquel frente, van á terminar.

D. Alhucemas

La noche del miércoles lucieron grandes hogueras en todas las montañas vecinas.

La del jueves, algunos rebeldes tirotearon la plaza sin consecuencias. El cañoneo ha producido gran efecto en el campo enemigo, lo que tiene muy irritados á los rebeldes.

La Escuadra

Entre Melilla y Alhucemas, se encuentran actualmente, los siguientes barcos de guerra:

Acorazado «Carlos V», crucero «Cataluña» y cañoneros «Recalde», «Infanta Isabel», «General Concha» y «Alvaro de Bazán».

Este último llegó anoche á Alhucemas, relevando en el servicio de aquellas costas, al cañonero «General Coucha».

«Barba Azul» tiene un cañón

Los kabilafios de Alhucemas, según ya hemos dicho, tienen un cañón, un cañoncito, con el cual, hicieron fuego anteayer contra el «General Concha», en el momento de levar anclas y de zarpar para este puerto, repitiendo más tarde el disparo, contra la plaza de Alhucemas.

Esto, después de todo, no tiene nada de particular, pues aquellos indígenas son muy dueños de tener un arma tan terrible como un cañón; lo que sí tiene mucho de particular, es el hecho de haber sido disparada arma tan feroz, con carga de piedras.

El Ministerio de Guerra

Se ha ordenado sufran reconocimiento facultativo, el primer teniente D. Emiliano Gay, el veterinario 2.º D. José Uguet, y el Coronel de Infantería Excmo. Sr. D. Miguel Primo de Rivera.

Se ha concedido la continuación en filas, en el primer periodo de reenganche, al sargento de la Compañía de Mar Angel Moran.

Al Ministerio de la Guerra ha sido propuesto el capitán de Artillería D. Adolfo Roco-for, para Ayudante de Campo del Excmo. Sr. General D. Silverio Ros.

Se han sido pasaportados: para Imapufen, conduciendo caudales, el teniente de San Fernando, D. Carlos Moneci; para Iadumen, el Veterinario 1.º D. Silvestre Miranda; para Izhafen, el Veterinario 1.º D. Juan Codorquia; para que preste servicios en la primera Brigada de la División de Melilla, para Izhafen, el veterinario D. Enrique Ponce destinado al grupo de baterías del 2.º regimiento de Montaña.

De Real Orden ha sido destinado al Regimiento Infantería de Africa el cabo Joaquín García.

Ha sido curada al Ministerio de la Guerra, la instancia del Comandante de Infantería Don Leopoldo Ruiz, solicitando abono de la gratificación de 20 por 100, como alumno que ha sido de la Escuela Superior de Guerra.

Se ha concedido autorización á D. José Gallano, para establecer una barraca en las inmediaciones de San Juan de las Minas.

Servicio de la Plaza para hoy

Jefe de día: Sr. Teniente coronel de Cebrina, Don I. Defonso Lainez. Inaguiarita, Comandante del Mixto de Ingenieros, don Salvador Navarro.

Hospital y Provisiones, Melilla, tercer Capitán.

Parada, los cuerpos de la guarnición.

Oficial y Sargentos de vigilancia por la Plaza, San Fernando.

Patrulla en el río de Oro, Melilla.

Intérprete de servicio en el E. M. Arturo Diaz.

Música en el Parque Hernández, de 19 á 20.30, Africa.

El Comandante Sargento Mayor José de Prada.

DE SOCIEDAD

Inauguraciones

Anoche abrió sus puertas el nuevo y elegante establecimiento, propiedad del conocido y antiguo comerciante, D. David de S. Melul, querido amigo nuestro.

Durante muchos años, lo tuvo en la parte alta de la plaza. Al encontrarse hoy la vida de Melilla en el llano, sigue la corriente, trasladándose á la calle Chacel, frente al kiosco del señor Ruiz.

Está admirablemente montado y decorado, es muy espacioso, y en él se encuentran las últimas novedades en tejidos é infinitad de otros artículos.

El Sr. Melul nos ruega ofrezcamos á todos su nuevo establecimiento, no haciéndolo é directamente en evitación de enojosas omisiones.

Le deseamos muchas prosperidades.

DE INTERÉS LOCAL

Se han concedido los siguientes permisos:

—A D. Pablo Corbella y D. Matias Malet, para continuar con la casa de comidas y bebidas que posee D. José Durán.

—A D. Manuel Lopez, para una casa de comidas y bebidas en la calle del General Buceta.

—A D. Tomás Martín, para una alpargatería en el Tesorillo.

—A D. Pascual Carralero, para una tienda de Comestibles en Triana.

—A D. Juan Benón, para trasladar á la carretera del Buen Acuerdo, el café que posee en el Hipódromo, teniendo abierto hasta la una.

—A D. Ramón Mira, para comprar la confitería que D. Francisco Gomez posee.

—A D. Miguel Santiago, para tener abierto hasta la una, la confitería que posee.

—A D. Sebastián Fornieles, para trasladar al barrio Príncipe de Asturias, la tienda que posee en Triana.

INFORMACIÓN MILITAR

Se ha ordenado sufran reconocimiento facultativo, el primer teniente D. Emiliano Gay, el veterinario 2.º D. José Uguet, y el Coronel de Infantería Excmo. Sr. D. Miguel Primo de Rivera.

Se ha concedido la continuación en filas, en el primer periodo de reenganche, al sargento de la Compañía de Mar Angel Moran.

Al Ministerio de la Guerra ha sido propuesto el capitán de Artillería D. Adolfo Roco-for, para Ayudante de Campo del Excmo. Sr. General D. Silverio Ros.

Se han sido pasaportados: para Imapufen, conduciendo caudales, el teniente de San Fernando, D. Carlos Moneci; para Iadumen, el Veterinario 1.º D. Silvestre Miranda; para Izhafen, el Veterinario 1.º D. Juan Codorquia; para que preste servicios en la primera Brigada de la División de Melilla, para Izhafen, el veterinario D. Enrique Ponce destinado al grupo de baterías del 2.º regimiento de Montaña.

De Real Orden ha sido destinado al Regimiento Infantería de Africa el cabo Joaquín García.

Ha sido curada al Ministerio de la Guerra, la instancia del Comandante de Infantería Don Leopoldo Ruiz, solicitando abono de la gratificación de 20 por 100, como alumno que ha sido de la Escuela Superior de Guerra.

Se ha concedido autorización á D. José Gallano, para establecer una barraca en las inmediaciones de San Juan de las Minas.

Servicio de la Plaza para hoy

Jefe de día: Sr. Teniente coronel de Cebrina, Don I. Defonso Lainez. Inaguiarita, Comandante del Mixto de Ingenieros, don Salvador Navarro.

Hospital y Provisiones, Melilla, tercer Capitán.

Parada, los cuerpos de la guarnición.

Oficial y Sargentos de vigilancia por la Plaza, San Fernando.

Patrulla en el río de Oro, Melilla.

Intérprete de servicio en el E. M. Arturo Diaz.

Música en el Parque Hernández, de 19 á 20.30, Africa.

El Comandante Sargento Mayor José de Prada.

IMPERMEABLES

— INMENSO SURTIDO —

BOTAS ALTAS DE GOMA CHANCLOS. . . . idem

— GRAN EXISTENCIA —

Cada día se reciben artículos de gran utilidad para CAMPANA.

CHALECOS DE GAMUZA.

EL MEJOR ABRIGO.

GRANDES TALLERES DE SASTRERÍA

Trajes militares y de paisanos

Géneros de Punto

La casa mejor surtida.

CREPE DE SANTÉ RUMPF.

LANA NORMAL, contra el reuma.

Mantas de viaje

— DESDE 5 PESETAS —

MUEBLES

Mobiliarios completos.—Gran variedad.—Continuamente grandes arribos.

La Reconquista

Obremos cerrajeros

Se necesitan en el taller de D. Manuel Saez Cimaedevilla, al lado del Picadero del Regimiento de Caballería de

INFORMACIÓN TELEGRÁFICA

De nuestros Corresponsales en Noticias militares

Subasta El «Diario Oficial» publica R. O. autorizando a la Comandancia de Ingenieros de Melilla, para celebrar una subasta con el fin de adquirir los materiales de todas clases que se necesitan durante un año y tres meses.

Retiro Se ha concedido el pase a situación de retiro al oficial de la Mayoría del Consejo Supremo de Guerra y Marina D. Francisco Ballujera.

Reemplazo Pasa a situación de reemplazo por enfermo, el Capitán de Ingenieros D. Elisardo Azpiazu Menchace.

Destinos Publica el «Diario Oficial» la siguiente propuesta de destinos en el clero castrense. Capellán Mayor D. Juan Tur Riera, al Hospital Militar de Carabanchel. Idem Sr. Rubio Dominguez, a la 7.ª Región. Idem Sr. Garcia, al Hospital militar de Sevilla.

Artillería El teniente de Artillería D. Lázaro Ros, pasa a prestar servicio al Regimiento Mixto de Artillería de Melilla.

Vuelta a la normalidad Restablecimiento de las garantías constitucionales Canalejas ha comunicado a los periodistas que le interrogaron terminado el despacho con el rey, que hoy aparecerá el Real decreto restableciendo las garantías constitucionales en toda la península, y desde luego comenzará a surtir efecto legal, quedando por tanto en vigor las libertades públicas.

Disposiciones sobre las sociedades clausuradas El beneficio de tan esperado decreto alcanzará a las sociedades clausuradas por orden gubernativa, que desde luego se autorizará su apertura; las que lo hayan sido por orden judicial permanecerán clausuradas mientras los tribunales no dicten providencia en contrario.

Criterio sobre la celebración de mítines contra la guerra Preguntado el presidente del Consejo por los periodistas, de si la prohibición de los mítines contra la guerra subsistiría a pesar de restablecida la normalidad, respondió que serían tolerados los mítines en que se expusieran únicamente doctrinas de alto pacifismo sin excitaciones, provocaciones o inducción a la rebelión; pero de ningún modo los que de una manera encubierta o temeraria prediquen doctrinas disolventes, insultos, ataques a las instituciones.

De Marruecos En Tetuán Noticias de Ceuta dan cuenta de haberse celebrado en Tetuán la boda del moro Levady.

Madrid, Provincias y Extranjero

Pacto de tribus. Los planes En torno a Sefrú. Radiotelegrafía. Un telegrama de Casablanca, recibido en Tánger, comunica la noticia de procedencia francesa, de que el kaid Mohamed, jefe de la tribu berberisca de Zaián, respondiendo a los requerimientos del kaid de Azemmur, avanza en estos momentos hacia el Norte al frente de sus contingentes.

Parce que los aliados se proponen atacar los puestos que establecieron los franceses entre Rabat y Mekinez a través de los territorios de Zaer y Zemmur.

Dicen también los franceses, que las tribus que viven en torno a Sefrú, han enviado delegaciones al jefe de la misión francesa, anunciando sus propósitos de someterse.

Ha quedado establecida en Sefrú una estación de telegrafía sin hilos.

De Ceuta Telegramas de Ceuta comunican que el general Luque acompañado del Gobernador militar de la plaza Sr. Alfau, ha visitado todas las posiciones excepto la de Monte Negrón y Altos de la Condesa.

En una de ellas almorzaron los expedicionarios, con los cuales iba el contralmirante Santolá.

Escuadra francesa Se ha visto cruzar el estrecho una escuadra francesa, compuesta de 17 buques.

Acorazado inglés El acorazado inglés «Bac Prince», que se halla maniobrando en el estrecho, hizo unassalvas que fueron contestadas por la plaza.

Cumplimiento Los jefes de los cuerpos de la guarnición, han cumplimentado a bordo del «Pelayo», al contralmirante Santolá.

Regreso de expedicionarios Han regresado a Ceuta de su expedición a Tetuán el periodista y diputado Sr. Peris Menchaca, coronel Prestamero, comandante Tovar y Sotomayor y capitán Moreno.

Todos ellos han sido muy atendidos y espléndidamente obsequiados por el Bejá de la ciudad y por los moros mas influyentes de ésta.

El ministro visita las posiciones Por cablegramas recibidos sabemos que el ministro de la Guerra ha visitado parte de las nuevas posiciones Federico, Zersinam, Fabraham, regresando al obscurer. Llegó muy complacido, pues aparte de su admirable emplazamiento estratégico halláse terminadas las obras de acuartelamiento para las fuerzas que las guarnecen.

El recorrido lo hizo por caminos contruidos por nuestras tropas y por los que pueden transitar carruajes, no obstante ser muy quebrado el terreno en una extensión de treinta kilómetros.

Mañana visitará las demás posiciones situadas en el camino de Tetuan. A media noche saldrá para Cádiz con el propósito de llegar el lunes a Madrid.

El viaje del ministro A las siete de la mañana comenzó la excursión en automóviles, dirigiéndose a la rinconada de Cabo Negrón hacia la desembocadura del río Smir.

Los expedicionarios regresaron después hacia la Restinga, en donde tomaron los caballos los generales Luque, Alfau, Zubia y cuantos formaban el acompañamiento, dirigiéndose al campamento situado en la cumbre de Montenegro.

En este campamento se están construyendo importantes obras de defensa.

El general Luque elogió muchísimo los trabajos realizados en tan poco tiempo con plausible economía y sin haberse derramado una sola gota de sangre.

A las doce de la mañana regresaron el ministro y los expedicionarios a la Plaza, satisfecísimos de la excursión.

A las diez de la noche embarcarán en el acorazado «Pelayo» el ministro de la Guerra con su Estado Mayor y periodistas que le acompañan, zarpando el buque con rumbo a Cádiz para llegar a tiempo de aprovechar el tren correo de Madrid.

buenísimo y estamos muy satisfechos de él. Entre aquellos kabilieños había muchos de Tetuán, los cuales, después de cumplimentar al ministro, regresaron a dicha ciudad.

Lunch de honor El Ayuntamiento ha obsequiado con un espléndido lunch de honor al General Luque, al que concurrieron todas las personalidades del elemento oficial.

El ministro pronunció un elocuente brindis, porque Ceuta sepa agradecer y aprovechar los sacrificios del país y del ejército, para que esta región española llegue a ser lo que debe, ya que Dios la dotó de un clima y una topografía verdaderamente envidiables.

Ofració en nombre del Rey y del Gobierno, romper los moldes antiguos que se oponían al engrandecimiento, por el desarrollo de su riqueza.

El alcalde, agradeció en nombre del Ayuntamiento los excelentes y patrióticos deseos de los representantes de los Gobiernos, secundados eficazmente por la acertadísima gestión del Gobernador militar general Alfau.

Prometió aprovechar las circunstancias tan favorables para acometer la empresa de convertir a Ceuta en lo que merece ser, por el privilegio de que le ha dotado la naturaleza.

Comentarios Es creencia general en dicha plaza que el actual alcalde ha hecho mucho más que sus predecesores, pero no lo suficiente para colocarse al nivel que requiere la situación actual de Ceuta, cuya plaza vive más a expensas del Ejército que de su vecindario.

Se considera utilísima y provechosa la visita del ministro de la Guerra porque habrá podido capacitarse del ambiente que en la Plaza existe, lo cual podrá el general Luque comunicar a sus compañeros de gobierno.

Italia y Turquía Habla el embajador francés A juzgar por las manifestaciones hechas por el embajador de Francia en Madrid Sr. Geoffray, parece que los turcos vista la actitud de Italia resultada a la total anexión de la Tripolitania, están dispuestos a no sufrir humillaciones, proponiéndose continuar la guerra en el interior.

Esta actitud preocupa seriamente a las potencias por las complicaciones de orden internacional que podrían sobrevenir.

En Belghazi. Bombardeo. Combate. Victoria. En Derna. Rendición En Roma hay noticias de que la escuadra italiana ha bombardeado el puerto de Belghazi. El fuego fué muy intenso.

Las fuerzas de marina han combatido durante nueve horas con los turcos que eran auxiliados por los árabes.

Al fin los invasores asaltaron las posiciones quedando dueños de la ciudad.

Se calculan en 500 las bajas de los turcos. Los italianos han tenido pocas pérdidas.

Ha desembarcado el segundo escalón de las fuerzas expedicionarias. Los italianos han bombardeado a Derna.

Después de alguna resistencia fué izada bandera blanca en señal de rendición.

En una carta de un marino italiano se dice que las bajas de los turcos en el bombardeo fueron 102 muertos y muchos heridos.

Portugal En el Senado portugués Continúa en el Senado la discusión del proyecto sobre la represión de los delitos políticos.

Fueron aprobados los nueve primeros artículos y la sesión tomó caracteres violentos.

El Presidente del Gobierno celebró una larga conferencia con el presidente de la república, que según rumores hubo de refugiarse en el cuartel de la guardia republicana.

Varias noticias Firma de Gracia y Justicia El Sr. Canalejas ha sometido a la firma de S. M. los siguientes decretos: Nominando canónigos de Tudela, a D. Luis Jiménez, de Cádiz, a don Francisco Peiró, de Barbastro, a don Mariano Sesas, y arcipreste de Canarias a D. José Pérez.

Esta protesta ha sido tomada por iniciativa del obispo de Sigüenza y en conferencia celebrada por otros varios prelates, entre ellos el cardenal Aguirre y los obispos de Madrid y de Coria.

Dicho documento ha sido tramitado en debida forma. Se asegura que el Gobierno dictará una Real orden resolviendo la protesta del episcopado en sentido de que debe cumplirse el precepto legislativo.

Marquino premiado En sesión extraordinaria celebrada por la Academia de la lengua española ha sido adjudicado por unanimidad, el premio Piquer a la admirable obra dramática «En Flandes se ha puesto el Sol» original del insigne poeta catalán D. Eduardo Marquina.

Dicho premio es como se sabe el que adjudica dicha Real Academia a la mejor obra dramática estrenada durante el año teatral.

Las próximas elecciones El Gobierno espera conocer algunos extremos relacionados con las próximas elecciones municipales para ultimar la candidatura liberal para Madrid.

Declaraciones de Azcárate El jefe de la minoría republicana del Congreso ha sido interrogado por unos periodistas acerca de la situación política actual.

Dicho Diputado contestó: No creo prudente hablar más de este asunto después del documento que recientemente ha dirigido al Gobierno la conjunción republicano-socialista.

Añadió: Lamento los errores que creo ha cometido el Gobierno y presumo que las Cortes no reanudarán sus sesiones tan pronto como se dice, pues es muy natural, que el Sr. Canalejas aguarde para ello a la terminación de las negociaciones diplomáticas que mantienen España y Francia acerca de Marruecos.

Periodista indultado Ha sido indultado del resto de la pena que venía sufriendo, el abogado y periodista de Canarias D. Ignacio Diez Lorenzo, que fué condenado por haber abofeteado al Presidente de la Audiencia de Las Palmas.

Pedición de los Obispos El Ministro de Hacienda ha firmado una R. O. en la que se desestima la petición hecha por los obispos de que se hiciera una rebaja en el 25 por 100 porque según la ley de presupuestos, deben contribuir los bienes de las iglesias y comunidades religiosas.

Excursión régia Después de despachar S. M. el Rey con el Sr. Canalejas, ha marchado a Segovia en compañía del Ministro de Instrucción Pública, el marqués de la Vega de Inclán, y varios ayudantes.

Los expedicionarios ocuparon tres automóviles, haciendo el recorrido sin novedad.

Una vez en Segovia hicieron varias visitas, examinando curiosidades artísticas.

Después almorzaron en la Granja, emprendiendo más tarde el regreso a Madrid.

Preparando un atentado Se ha recibido un cablegrama de Nueva York, dando cuenta de que la guardia rural ha hecho un descubrimiento que ha causado gran impresión.

Al hacer el recorrido de unas de las vías férreas, encontraron varios cartuchos de dinamita en los dos estrados de un viaducto.

La importancia del hecho está en que horas después debía pasar por la línea un tren especial conduciendo al Presidente Taft.

El viaducto fué construido hace años por obreros no asociados, creyéndose que se trata de una venganza de los asociados.

Solemnidad académica En breve celebrará la Academia de Ciencias morales y políticas el acto de recepción del nuevo académico D. Rafael María de Labra.

Este ha terminado ya su discurso de ingreso, en el cual trató de la personalidad internacional de España y de sus relaciones con Portugal y América.

Se sabe también que dicho estudio abarcará el de la creación de una escuela de diplomáticos y de libertad de estudio de derecho internacional.

parcial» es cómplice y apoya las tolerancias en demasia del Gobierno para con los republicanos, circunstancia que a la larga puede hacer germinar hondas perturbaciones sociales.

Bolsa Interior 4 por 100, 83'50.—Amortizable 5 por 100, 101'25.—Amortizable 4 por 100, 95'00.—Banco de España, 451'00.—Renta de Tabacos, 91'45.—Franco, 9'10.—Libras, 27'45.

La Junta de Censo Se ha reunido la Junta Central del Censo, tomando posesión el nuevo vocal de la misma Sr. Rodríguez Sampedro.

Después fué aprobada una moción del Instituto Geográfico y Estadístico, en la que se propone que se haga una rectificación general del Censo antes de que venza el plazo legal.

Con tal motivo, se acordó proponer al Gobierno que sea incluido en el próximo proyecto de presupuestos el crédito necesario para que se haga el nuevo Censo.

Luego se resolvieron las consultas elevadas por varias Juntas locales sobre el plazo de vigencia del artículo de la constitución de las Juntas municipales.

Fueron examinadas numerosas multas impuestas por algunas Juntas provinciales, acordándose que pasaran a estudio de una ponencia que deberá resolver el asunto en el plazo más breve posible.

Horrible temporal Telegrafían de El Ferrol que reina en aquellos mares un horroroso temporal, que han producido grandísimos daños a los edificios, y a los sembrados.

El mar ofrece un aspecto imponente, temiéndose que ocurran algunos naufragios.

En Zaragoza Comienzan a abandonar la capital aragonesa muchos de los forasteros que habían ido con motivo de la fiesta del Pilar.

Se ha inaugurado el Museo provincial, descubriéndose la estatua de Morot.

Carreras de motocicletas Ha resultado esta carrera muy interesante, siendo presenciado el auto por numeroso público.

Uno de los corredores se cayó, hiriéndose gravemente.

En La Granja Después de pasar unas horas en dicho Real sitio, y de visitar el antiguo convento, regresaron el Rey, y sus acompañantes, al anoecer, a Madrid.

Un funeral En la Iglesia del Angel de Sevilla, se ha celebrado un funeral, por el alma del Juez de Sueca.

Asistieron las autoridades, comisiones del Ejército, del cuerpo consular, de los centros docentes, y todos los funcionarios de la magistratura, y judicatura, como también numeroso público.

Resumen de noticias Mañana domingo celebrará en Biarritz un mitin contra la guerra Sus organizadores pretenden celebrar otro, el próximo domingo, en Madrid.

Créese que no serán autorizados para ello.

El Sr. Canalejas ha manifestado que está dispuesto a impedir que en los anunciados mítines se dirijan agravios al Ejército, ni se atente contra la disciplina militar.

—En Jerez (I) se produjo esta madrugada alguna alarma, por haberse recibido telegramas de Barcelona anunciando la próxima llegada de algunos conspiradores portugueses.

Luego se supo que se trataba de siete individuos, entre los cuales figuraba el republicano español Rodríguez Acevedo.

Grandes hoteles - - de José Hidalgo

Hotel Restaurant MARINA Es el más lujoso y mejor de Melilla. El que reúne más habitaciones grandes, bien amuebladas y ventiladas. El que tiene más habitaciones con balcones a la calle, tanto en la fachada principal (Chacel), como en la de Málaga. Excelente Cocina a la española, a la inglesa y a la francesa, y servicio esmerado y económico a la carta, por comidas diarias y por meses.

Salón de recibir ricamente amueblado y decorado. Baños, inodoros, alumbrado y timbres eléctricos. Buen trato y mucha higiene. Se habla francés, inglés y árabe. General Chacel, esquina a Málaga.

Hotel FRANCES Situado en Buen Acuero, frente al espacioso y magnífico Parque Hernández, lugar céntrico, cerca del Puerto y de las estaciones del ferrocarril. El que tiene mejores vistas al mar, al paseo y panoramas. La cocina de este hotel es de las mejores, muy buen servicio y economía en los precios y abonos.

Para el día de todos los Santos En la acreditada confitería y pastelería «EL BUEN GUSTO» situada en la calle del General Margallo núm. 3, se expenden los tan renombrados Buñuelos de Viento rellenos de crema chantilly, esbello y batata a 3 pesetas kilo, y los exquisitos Huevos de Santo de almendra pura, rellenos de coco yema y cabelle a 3 pesetas kilo, siendo iguales a los que se expenden en Madrid. También se elaboran en este casa los ricos pasteles de Nata y Chantilly a 25 uros.

Para el Ejército de operaciones es y el público en general, cuenta casa con cajas de envases muy cómodas y elegantes. Todos los días gran surtido de dulces, pastas y pasteles. Se admiten encargos de todas clases referente al ramo de confitería y pastelería. EL BUEN GUSTO, General Margallo, 3.

Colchonero malagueño ANTONIO GUTIERREZ Hace colchones de lana, crin y demás clase.—Domicilio, Duque de la Torre, número 40 y para avisos, calle de O'Donnell número 7, es establecimiento comestible. 868

ZOTAL (REGISTRADO) De BURGOSNE (Londres). Gran desinfectante e insecticida para habitaciones, cuartos, hospitales, etc. El ZOTAL destruye las pulgas, chinches, hormigas y otras insectos. Cura las enfermedades del ganado y de las plantas. 801 De venta en Droguerías y Farmacias. Depósito, José Tejera, Camas-Sevilla. REPRESENTANTE DEPOSITARIO: Eduard de Deigado y Cia.

NEGOCIO Se traspasa un establecimiento, sitio muy céntrico, en inmejorables condiciones.—Razón, Tetuán 2. 849

PÉRDIDA De la casa núm. 7 de la Manzana M, en el Barrio Real, se extravió un burro castaño, tamaño del zaino, de poca edad. Se ruega a quien sepa su paradero de aviso a la casa, donde se gratificará al así se desea. 866

SE VENDEN Dos mesas de billar y un magnífico piano de cola. Informarán en el CASINO MILITAR

PARTOS Y MATRIZ DR. HERRANZ Alonso Martín, Núm. 4 (Calle Acuña) 45

El Comisario de Guerra Interventor de Transportes de Melilla Hace saber: Que debió a Juse celebrar el día treinta del corriente a las diez de su mañana, un concurso de proposiciones para contratar el servicio de acarreo» para lo que resta del año actual, en virtud de lo dispuesto por el Excmo. Sr. Intendente Militar de esta Capitanía General en diez y seis del corriente, por el presente se convoca a los que deseen tomar parte en la licitación que se efectuará con arreglo al pliego de condiciones y precios límites, que se encuentra de manifiesto en esta Comisaría de Guerra, todos los días laborables de diez a doce, así como el modelo a que han de sujetarse las proposiciones. Melilla 19 de Octubre de 1911.—Isidro Garmica. 861

Dinero Sin corredores, se facilitan en 1.ª hipoteca 20.000 pesetas sobre fincas en esta Pla. a. Para informes, diríjanse a Don ANTONIO PEREZ—General Margallo 31

Criada se necesita —General Margallo, 13, izquierda.— Se vende Una montura de Señora en buen uso.—Informarán. Bateria del Polvorín.

ESPECTÁCULOS PARA HOY Teatro de Verano A las 4 y 30.—La Corte de Farón. A las 5 y 30.—La Tierra del Sol. A las 8 y 30.—El Viaje de la Vida. NOCHE, a las 6.—El dinero y el trabajo.

A las 10 y 12, sección triple.—La tragedia de Pierrot, La Marecita y El Viaje de la Vida. Salón Imperial Secciones a las 3, 12, 5, 6 y 12, 9 y 10 y 12, tomando parte las tan renombradas artistas, Bella Dalia y Bigliani Esadra. Gran novedad en películas.

MALAGA HOTEL SUIZA Situado en el centro de la Población, próximo a la calle de Laros. Cómodas e higiénicas habitaciones con alumbrado eléctrico. Servicio Esmerado. Pensión diaria, pesetas 4'50 a los señores militares y viajantes. Plaza de los Moros, 22.—MALAGA

Economato Militar

Table listing military supplies and prices: Salchichas marca Maddox, Carnero asado, Lengua de vaca, etc.



Doctor ¿como podrá curar con mayor rapidez la anemia, tuberculosis, convalecencias, neurastenia etc.?

SEROBIOL



Ramirez y Samper

MALAGA - MELILLA Casa Comisión. Despachos de Aduanas. Transportes combinados para todos los puertos de España...

CEMENTO PORTLAND ARTIFICIAL ASLAND



COMPANIA GENERAL DE ASFALTOS Y PORTLAND

Fábrica en Castilla de Nuch y La Fobia de Lilet (Cataluña)

Fabricación por hornos rotatorios automáticos. Motor hidráulico por tubería forzada de 4700 metros de largo...

Producción: 250 toneladas diarias

Uniformidad y consistencia en la composición. Admitidos en varias obras del Estado.

Laboratorio de ensayos del Canal de Aragón y Cataluña

Medias obtenidas en 1.019 ensayos

Peso específico. Real 3.240 kgs. - Aparente 1.156. - Fraguado. Principio 4 horas 14 min. - Fin 10 horas 8 min. - Variación de volumen...

RESISTENCIA A LA TRACCION

Table showing resistance to traction for different mortar and water ratios under various conditions.

NOTA. - Obras importantes ejecutadas con las partidas de cemento ensayadas; puentes acueductos de Perera, Foix, Capdevilla, Faleva, otros y el gran sifón de Albelda...

OFICINAS: Plaza de Palacio, núm. 15, BARCELONA. Dirección telegráfica y telefónica: ASLAND

De venta en los depósitos de nuestros representantes en esta plaza 27

ROLDÓS Y ZUBIZARRETA - PLAYA DE TRIANA

La Ibérica Gran Zapatería

VIUDA DE RAMÍREZ Y HERMANO. En este antiguo establecimiento, encontrará el público extenso y variado surtido en calzado hecho. Pieles finas de todas clases...

Carbonell y Compañía

Barrío Industrial (frente al Zoo) MADERAS. Pílos rollizos y vigas de pino de varios largos y dimensiones. Fábrica de aserrar y labrar.

Sementos, ladrillos, peses y azulejos blancos, CHAPAS

litas y onduladas, de varias dimensiones y gruesos, Caballetes, Clavos cubos y Arandelas galvanizadas. Hierros de todas clases para construcciones.

Asfalto, aceites y vinos

Hojas, salvado y cisco ó picón de orujo y Carbón vegetal en sacos. Pinturas de Alemania resistentes a las intemperies. Harinas de buenas procedencias en sacos de 100 kilos.

La Verdad de la Sierra DE HUELVA

Eloy Gonzalo, 12 y 14 (Barrio Obrero) Realiza grandes existencias en chorizos adobados. Latas de 20 kilos de morcilla en manteca...

La Imperial Gran Zapatería de Saturnino Navas

Calle de Antonio Falcón, 1 y Luis de Sotomayor, 2 Gran surtido a la venta de calzado de todas clases. También se confecciona a la medida...

¡¡¡ATENCIÓN!!! Revolución en Comidas

LA MADRILEÑA. Callos y escabeles, ración. 20 pts. Sopas, el plato. 15. Plato de comida. 30. Judías estofadas. 25. Guiso, ración. 30. Omelette. 25. Hissenk con patatas. 30. Id. con tomates. 30. Huevos frito. 25. Id. con tomates. 30. Id. con patatas. 30.

Doña Encarnación Jimenez

Profesora en partos de la Universidad de Granada y matrona municipal del tercer distrito de esta plaza, participa a sus ollerías que ha fijado su residencia en el barrio de Triana...



¿Queréis recobrar la salud?

Los más eminentes médicos quedan sorprendidos ante las maravillosas curaciones obtenidas con los acreditadísimos y milagrosos medicamentos

COSTANZI Venéreo - Sífiles - Anemia

ALIVIO AL PRIMER DÍA. CURACIÓN TOTAL Y RÁPIDA

Milares de cartas recibidas de todas partes son la mejor comprobación de los muchos enfermos que, no habiéndose podido curar nunca, lo han conseguido gracias a estos MARAVILLOSOS MEDICAMENTOS COSTANZI.

Los Confites Costanzi curan las estrofechas uretrales, PROSTATITIS, CISTITIS y CATARROS DE LA VESIGA, DE UN MODO RÁPIDO, SEGURO Y GARANTIDO, sin producir dolores y evitando las funestas consecuencias producidas por las sondas...

El Roob Antisifilítico Costanzi insuperable depurativo de la sangre infecta y refrescante de la misma, cura completa, rápida y radicalmente la sífilis y todas sus funestas consecuencias. Impotencia, debilidad, dolores de los huesos, adenitis glandulares, manchas de la piel, pérdidas sentimentales, poluciones, espermatorrea, albuminuria, escrófula, linfatismo, esterilidad, etc.

El elixir nutro-musculino Costanzi En las enfermedades del ESTÓMAGO É HIGADO, obra de un modo sorprendente por crónicas que sean las dolencias. Su uso en la NEURASTENIA (debilidad nerviosa), es indispensable si los atacados de esta enfermedad desean su curación pronta y radical.

Al por mayor: Depósito exclusivo, laboratorio Grau Ynglada, 30, Rambla del Centro, 30. - BARCELONA. Consultas médicas, contestando gratis y con reserva las que se hacen por escrito, debiendo dirigir las cartas al Director del Consultorio médico RAMBLA DEL CENTRO, 30, ENT.º - BARCELONA.

De venta en Melilla: Farmacia de la Plaza; Farmacia General Chacel, 38; Droguería «La Almeriense», O'Donnell 7; Droguería de la Vía, de Navarrete é Hijos, y Farmacia de Ferrer, calle O'Donnell. - Depositarios: ROLDOS Y ZUBIZARRETA, Playa de Triana. 31

MATEO M. VELASCO

TALLERES DE CARPINTERIA MECÁNICA

Construcción de Muebles, Puertas, Ventanas y Persianas, etc. etc. TRIANA

Compañía Española de Minas del Rif Ferrocarril Particular Minero

Horario de los trenes a partir de 1.º de Septiembre 1911

Table with two columns: Servicio de Melilla a Nador y San Juan de las Minas, and Servicio de San Juan de las Minas a Nador y Melilla. Includes station names and times.

RIUS Y TORRES, BARCELONA

Servicio mensual de Vapores

Barcelona, Valencia, Melilla, Ceuta, Gibraltar, Tánger, Larache, Rabat, Casablanca, Mazagán, Sati, Mogador y viceversa hasta Melilla, Orán, Argel, Génova, Marsella y Barcelona. Detalles: D. Samuel J. Salama

Anuncios económicos

Modista Corte parisien. Precios módicos. - Castelar 3, restaurant Médico. 52

Se vende ó arrienda por tener que atender su dacio á otros asuntos, la Peluquería Victoria. - Calle de Prim, principal, primera. Para tratar con el dueño de 9 a 10 de la noche. 824

Aviso a los Agricultores del Rif Se proporciona toda clase de semillas para la floricultura, horticultura y arboricultura, y toda clase de Maquinaria Agrícola y para Riegos, Dujas españolas a 150 Kilogramos. - Razón: A. Ayres, Margallo, 13, izquierda, Melilla. 341

Se traspasa el establecimiento confitería y pastelería de José López Robles, calle Isabel la Católica 5, Buen acuerdo, por razón de salud. Razón en el mismo. 333.

Se arrienda una panadería con todos sus enseres en el Barrio Real. - Razón, Jardines, 33, Mantelete. 347

Cuadra ó almacén de 100 metros cuadrados con dos habitaciones independientes. SE VENDE. Razón: Agencia J. L. Ortega, O'Donnell 17.

En Nador Se venden dos barracas, tres volquetes y un carro, once guarniciones para mula y pallas, picos etc, ó sean toda clase de herramientas para construcción. Darán razón, calle Zoco, núm. 15, Nador y Pradilla 12, Barrio Obrero, Barbería, Melilla.

Ama de cría leche fresca se ofrece. Razón Gran Capitán núm. 34. «La Madrileña»

Valentín Barcia-Gallista Calle Gran Capitán 19.

F. DE AZQUETA HUELVA - MELILLA

Artículos para Industrias. Minas y Ferrocarriles. Efectos navales.

Aceites Minerales y Grasas, Empaquetaduras, Gomas, Algodones, Borrás, Correas, Grifos, Válvulas, Palas, Picos, Acero para barrenos, Pinturas, Barnices, Cables, Cordelería, etc., etc. Calle General Pareja, Frente al Hotel Reina Victoria.

Grandes Almacenes de Muebles CASA FUNDADA EN 1879

Herederos de JUAN ALONSO

Santa María y Sánchez Pastor, 7 y 9 y Granada, 12 al 20, MÁLAGA Construcción de toda clase de muebles y de todos estilos. Instalaciones completas. Comedores. Despachos. Dormitorios. Estrados. Gabinetes. Cortinajes. Vajillas. Lámparas. Cristalería. En Melilla pueden verse catálogos y precios: FRANCISCO VEGA, General Chacel

PESO, Fotógrafo

Plaza de la Iglesia en construcción, al lado de La Reconquista Se retrata desde las ocho de la mañana hasta las DIEZ DE LA NOCHE. Los retratos se entregan a las 24 horas de hecho el encargo. Peso, Fotógrafo, (al lado de La Reconquista).

SAN ANTONIO

Fábrica de Mosaicos Hidráulicos y Cemento Armado DE Don Manuel Fernández Martín Depósito de cemento de las mejores marcas conocidas. Se hacen toda clase de encargos. Precios económicos sin competencia. Entrada libre Fábrica, Oficinas y Despacho: GRAN CAPITÁN, núm. 9, POLÍGONO

SERVIZIO ITALO-SPAGNUOLO Compañía de Navegación a Vapor

Salidas fijas de Génova todos los días 14 y 24; de Marsella 18 y 28; de Orán 2 y 28. Llegadas a Melilla los días 8 y 24. Los mismos días salidas para Ceuta, costa occidental de Marruecos ó Portugal. Para informes, sus consignatarios: SRES. CATTAN Y BENATTAR ALFORSO XII (MANTELETE)